BONEMUYECKUU CTATYC,
F'MrOBOJIEMUA W
MOHUTOPWHI

BonykoBa E.B.



Bce xudkocmu op2aHu3ma siesisiromcsi
pa3baesieHHbIMU 800HbLIMU
pacmeopamMu pa3siuYHbIX seuwjecms.







Bo BHEKJ1IeTOYHOM npocTpaHCTBE BbiAENSAOT:

* [| BHYTPUCOCYOAUCTYHO XKUOKOCTb (KaK YacTb KPOBMU);

* [ | MEXKINETOYHYIO XXUOKOCTb (MHTEepCTULMaNbHYI0);

* [] TpaHCUENMIONAPHYI0 XUOKOCTb (BO4A B COCTaBE CEKPETOB
XEenyao4HO-KULLEYHOro TpakTta, nuweBapuTenbHbIX U ApYyrux

Xenes, Mo4ya, NTMKBOpP).

Tpembe npocmpaHcmeo



CnenoBaTernbHO...

* [lepemelleHne XUaKoCTU No CEKTOpaM opraHm3ma ObIBaEeT:

» dnamnonornyecknm (Npu n3dbiTke Kpuctannonaos; BE3 noBpexaeHuns
cocygucTtoro bapbepa)

* [1aTonornyecknm (006ycnoBrieHO NPOHMKHOBEHNEM DENKOB Yepes
NnoBpeEXOEHHbIN COCYAUCTLIN Dapbep)

T NMEPBOJIEMUA — dpbakTop puncka nosBpexageHus
rMnKokanumkcal



BogHble cekTopa opraHn3ma YernoBeka

omaersieHbl Apy2 om Apyaa nosiynpoHuyaeMbIiMu MemMbpaHamu

BoaHbii cexTop HoBopo:kaeHHbIN pedeHoK B3pociabii

Oo1uee cogep:kaHue BOAbI B 70-80 50-60
OpraHusme
BHyTpuKJ/IeTOUYHAS JKUAKOCTH 35-40 35-40
BHekiieToOUHAas KUIKOCTH 35-40 20
NuTepcTHiMAIBbHASA KUIKOCTh 35 15
I11a3ma 4 4

* KneTouyHble (OTOeNnAT NHTPaLUENSTINAPHYO N UHTEPCTULMANbHYIO
XWOKOCTb)

« KanunnapHble (BHYTPUCOCYOUCTYIO OT MHTEPCTULINASTBHON)

« InuTenunanbHble (TPaHCUENSONSPHYIO OT BHYTPMUCOCYOANCTON K
NHTEepCTULManNbLHOW)



MexaHn3mbl
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Konuentpaum Harpus 140 msons/n
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KomuenTpaLmm Harpin 10 mmonn/n
KOmueNTPILMA Kamn 140 Mmonw/n
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TpaHCnopT

[MokasaTenu ocMOnNApHOCTU B
HopMe

* OCMONSANbHOCTb CbIBOPOTKU (MOCM/KT): 2 (Na+K) + rnto + Mnasma kposw — 280-300
MOYEBMHA CMX - 270-290

Mouya - 600-1200
° KOD': O6LL|| 6eJ'IOK CblBOpOTKM * 0,326 MM pT CT MHﬂeKC OCMOﬂﬂpHOCTVl - 2}0_3’5

KnupeHc ceBoboaHon Boabl —
(-1,2) = (-3,0) Mmn/MuH



Tabnuua 2

Dusnonornyeckas NOTeps BOAbI U BECa TeNna y HOBOPOXAEHHOro
B TeYeNHe NePBON HeAeNN NOCNE POXACHUA

lecraywonNnbiik BO3PAcT, Hep Oxnpaeman noTeps maccel Tena, %
26 15-20
30 10-15
34 8-10
[lonowermbin 5-10
Tabnuuya 3

Aona oAbl B OpraKnime fleTen B 3a8MCMMOCTH OT BO3pacTa

: Boapacr Lona XuaKOCTH OT Macchl Tena, %
HeQOHOWEeHHbIA HOBOPOXALHHLIA 80
JHloHoweHHbIR HOBOPOXAELHHBIA 75
1-10 aren 74
1-6 mec 70
6 mec-3 ropa 60
3-10 ner 62
10-16 ner 58




OLK

*HegoHoLWeHHbIN — 90-95 MI/Kr
 [IOHOLLEHHbIN — 80-85 MI/Kr
1o 2 net — 75 Mn/Kr

bonee 2 net — 70 Mn/Kr



OcHoebI pecudpamayuoHHOU
mepanuu



Korga aktyanbHa?

* Korna ectb ob6e3BoXunBaHue:
 [lnapes
« O[3, anneHaMUNT, NEPUTOHNUT, UHBaArMHaLUS

* BHekuweyHble 3aboneBannsa (MBT, centuuemms)
« OTpaBneHus, annepruu

 OKH
* JInxopaaka c HeagekBaTHbIM NOTPEDNEHNEM XKNOKOCTU
* Oxorn, TOH

« [lnabeTnyecknin ketoaumnaos



Kakme atanbl B AMarHOCTUKE N NeYeHnmn?

» OnpenennTb CTENEHb AernaparaLum

* [1pn anrngpemmnyeckom woke — CPOYHO BoccTtaHoBnTb OLIK

* OnpenenuTtb TUN geraparaymm

* [lpoBeCTU KOPPEKTHYIO permapaTtauunto (COOTBETCTBYHOLLYIO TUMY)
* JleunTb NpUYnHYy 1 NpeaynpeanTb garbHENLLNE NOTEPU




Mpu3naxn Nerxan (I cv.) Cpegunan (Il cv.) Taxenan (Il cr.)
Norepn seca rena , % 5 10 15
Aednmynr 50 100 150
MNAKOCTH, MA/xr

BuransHbie npuinaxn
NMynsc Hopma YacTon Ouens uacm_ﬁ.
HATEBUAHBIA

Al Hopma OT HOPMbI 10 HHU3KOrO Wokosoe

Avixanne Hopma nybokoe Inyboxoe n yacroe
CTteneHb AernapaTaLUMEmac irona  [Kaxaa, Gecnoxoircrso| Toxe wiu netaprun Connmeocte

AO KOMBI, BANOCTL
Koxa
User bneanan Ceposartan MNaTHucran
Noxonopanne BHu3 OT cepeamnmbt Or cepeannbl Bca koHeuHoCcTs
npeanneYba/roneHn nneua/6epgpa

Kanwwnaproe 3-4 4-5 >5

Hanonwenne, ¢

Crapwe 1 roga To xe, uTo BHiWwe TO xe + runoTeHInA Koma, umanos

Typrop Hopma CHuxen 3HAYNTENBHO CHUXEH

Nepeannn Hopma 3anaswwi 3HAUMTENLHO 3aNaBLnm

POAHNYOK

Cneam + % -

Chmancroie Bnammumie Cyxue Ouennb cyxue

NoT nogMiwxoR + - -

Moua

Amypes, mn/wr/y <2 <1 <0,5

Y AenoHan nnoTHoOCTS 1,020 1,020-1,030 >1,030

Aunpos - + +

Mossiwennsih asor - . s

I e b

[ AN I SR —




* BocctaHoBuTb OLIK npwn woke

20 MI1/Kr N30OCMOSIAPHOIO KOMonaHoro pacrteopa (np. 5%
anbOyMUH)

« OnpegenuTtb TUMN gervgpatauum n 3TUOSOrvIo

» dernapaTtauuns:
* IsoocmonsapHasa (HaTpnemmnyeckas) 80% noteps BoAbl = NOTEPE 3NEKTPONNUTOB
* [MnoocmonsapHasi 15% borblue TEPSATCA ANEKTPOSINTI
* [unepocmonsipHas 5% borblue TepsieTcs Boaa






Anarsocruka tuna gernaparaymmn

Mpuanaxw M3oocmnn Mnoocmnun Manepocmnn |
Na coiBOpPOTKM, MMONL/N 130-150 <130 >150 |
OCMONANBHOCTDL, MOCM/KI N <N ) ¢ >N l
MCV — cpegnnih obuvem N >N <N |
IPUTPOUNTA, MKMm® '
MCHC — cpeamnn N <N >N
KoHuenTpaumn He
8 apurpounTe, % % 1
Coznanne Neraprmna Koma/cypoporm Boibyxaenne/cygoporu |
Mamna YmepernHan Cnaban CwnbHan J
Typrop xomxm Mnoxoa Ouens NNoxXown Adocrarounmi
Koxa nansnaropso Cyxan Nunkan noTHan, Tecrosatan
Temneparypa Koxm N <N >N 4
Cnnancroie Cyxune Cyxne T_ 3anexwmnecn ‘
Taxuxapawnn +4 +4 +
Mnoremnann + 4+ 44+ .
Onurypmn 4 44 + 1
Anammues Norepn yepes Hdedwunr Aedununr

KKT v nouKm, WK NOTEePN WA NOTEPA BOAM
KPOBONOTEepn, conen
JL nnasmonorepa |




*[1lpoBeneHne PEIMOPATALUWIN cooTBeTCcTBEHHO TUNY
00e3BOXnBaHUA

* Pecudpamauyus: Bo3meuweHue depuyuma (B/L) +
du3uonoau4dyeckue nomepu (Pr1) + lamosiocuyeckue
nomepu (T1l1)

* B/l = % dea2udpamauuu * eec,ka (np. eec = 10 k2, % decudpamauyuu = 7,5%;
eo3mMeuyeHue = 750 M)
e @I1=100- (eo3pacm,iem * 3) msi/k2/cym
* @f1y HOBOPOXKOEHHbIX 8 rnepeable 4 OHSI KU3HU:
e 1 0eHb - 60 msi/K2/cym
e 2 0eHb — 90 msi/K2/cym
* 3 0eHb — 120 misi/ke/cym
e C40Hs-150 Mn/Ka/cym c nocnedyfougum CHU)XKeHueM 00 100 misi/Kke/cym

.

Ou3nonornyeckne noTpebHoCcTN B OCHOBHBIX anmponmax (mmons/k2/cym) ’1U Ua
u ycnosnom Genke (2/k2/cym)

e —

r— - . -
BnenponrumT baloswie Nosbiwennbie Bbicokue - 4] = MOJIﬂprm PaCcTBOP Na' — 5,85 % NaCl;
mmons/Kr/cyr
| 0-1ron | 1-15ner | 0-1rom | 1-15ner | 0-1ron | 1-15ner vonspHaii pactop K* — 7,5% KCL:
Na 2 1-2 2-3 2-3 4-5 3-4 ’ !
K = T‘JL ‘“,:;"L“;_," s ) aa = "_3_-:{ ~ MoaspHbii pacteop Ca'* — 5,5% CaCl;
Ca | 05-10 | 05-10 | 105 1.0 0,5-2,0 1.5 ~ MoZApHBIi pactBop Gukapbonara Hatpust — 8,4 % NaHCO,;
Mg Nt o1 | o3 [ o5 05 | 0203 ~ MonapHbift pactop Mg** — 12% MgSO,;
cl | s 1-2 3-4 2-3 4-5 3-4 |
Benox 1,9 09-1,3 28 1,6-19 3,0 19-2,8




e [laTOonorn4yeckune nortepu:
1) O‘—IeBI/ILI,HbIe N3MEepPEHHbIE NOTEPU: BO3MELLIEHNE 1:1 BOOHbIMU pacTtBOpaMM

2) Hemnamepumble NoTepu — aMNUPUYECKUE pacyeTbl JoTaLNN:
MoTepa 4/3 cBuwm — 2 *10 mn/kr/cyT
[Mpu napese knwedHuka - 2 *10 mn/kr/cyT
[Mpu napanuye KnweyHuka - 4 *10 mn/kr/cyT
Ilerkasa gnapes - 20 mn/kr/cyT
HAvapes cpegHen TsxxecTn — 30 MIT/Kr/cyT
Taxenasa guapesd — 40-50 mn/kr/cyT

OxoroBasg 60nNe3Hn 1 reHepann3oBaHHbIN AaNuaepmonmna (cnHagpom Jlanenna = oxor 2
cTt.)— CXEMA 3BAHCA

A. [MompebHocmb 6 eode no Bannayu

B. [lompebHocmb 8 Kosimoudax no deaHcy: 2mi * %0xo2a/anudepmoniusa * ke BT/484
(npouwe: m, k2 + S oxxo2a * 2000 mn)

NB!!! v @I nepennusaemcs 8 nepeabie 8 4acos, MK Haubosibwasi nomepsi 00bI
rnpoucxooum UMEHHO 8 3amom rnepuoo

Momepu e Konoudax eo3meuw,aromcsi paéHOMEPHO o 1/3 8 meyeHue 48 u.

Yacbt OT MOMEHTa NOpPaXKeHUnA (A) (B)
1-8 1/2 1/3

9-24 1/2 1/3

25-48 1,0 1/3




Pexumbi )KUOKOCMHOU Ha2py3KU

PHI = XK + &M + MM

PIT = 1,7 ®MN +MM (c popcmpoBaHHbIM Uype3om)

POl =0,5-0,75 ot PHI ¢ nepexogom Ha 1,0 no
Mepe BbIACHEHNA TONEPAHTHOCTU NMPU OTEYHbIX
COCTOSAHUAX




 O6bem seodumolti xuokocmu npu [JKA
gu3suornoau4deckas nompebHocms nayueHma (OfFl);
* rramosoauyeckue nomepu (Fl) (8 0aHHOM criydae — cmereHb 3KCUKO03a);
* 06bem mekyuwux namonoaudeckux nomepb (OTIIl1) (6 OaHHOM criydae — pg8oma, rnosuypusi, maxuriHo3s, iuxopaoka).

o DIl naumeHTa B XMgkoctm AoCTaTO4YHO TOYHO OﬂpeﬂeﬂﬂTb an nomMmoLim BbiHucrieHns nnowann noBepxHoOCTU Tena
(bopmyna firoBya) : e e TR

®M = 1800 M1 x S (M2)

* [laTonornyeckue notepm rno ypoBHO BEHO3HOro remaTokpuTa
dopmyna PaveBa: V (06bem geduumta) = Ht 6 — Ht N /100 — Ht N x 0,2 x Macca Tena (Kr)
dopmyna Randall : V (06bem gedmumnta) = (1-40 : Ht ) x 0,2 x macca Tena (Kr)

« OTNN

A. Ipn ymepeHHO Bblpa)KeHHOW pBOTE, ECNU HeSMb3s NU3MEPUTbL OObEMbI XKUOKOCTW, 3TN NOTEPU COCTaBNSAKT OKOS10 20 MN/Kr B CyTKU. [pn
Bblpa)X€HHOW pBOTE MoKasaHa yCTaHOBKaA »KeSyg04YHOro 30H4a C TOYHbIM noacyeTom notepb Yyepes XXKT 1 BHeECEHUS NONpaBoK B
NPOTOKON MHGY3MOHHOM Teparnuu.

B. Y 6onbHbIX HA CMOHTAHHOM AbIXaHUM nepcnupayoHHbIe NOTEPU COCTaBMAKT OKOJ10 1 MJIT/Kr B 4ac Ha Kaxkable 10 4ONONHUTENbHbIX
AblXaTernbHbIX LINKITOB. yCI/IJ'IeHHy}O nepcnupaunio B AaHHOM Clly4dae ny4ile KoppurmpoeaTtb C NMOMOLLBLIKO aleKBATHOIoO corpeBaHnda n
yBlna>XHEeHUA AblXaTenbHOW CMeCHn.

B. MNMpwn nuxopagke 6onee 37,5 °C Ha kaxabin 1 °C AoNOMHUTENBHO BBOAUTCSA 1 MI1/Kr B Yac XXUOKOCTMW.



CyMMupys ece eblwiecKa3zaHHOe, 80m ¢hopMYsibl, KOMOPbLIMU MOJIb3YEeMCH...

o [lloxoewmii undexc Asscosepa =
= YCC : Adlcucm. (nopma sozpacmuan: YCC cpN : Aldcucm cpN)
o Hudexc yupxkyanuuu (rate-pressure product ) =
= YOC *x Allcucm. (nopma soszpacmnan: YCC cpN * Allcucm cpN)
o AT = T yenmpassnas (NPpRmMas KuuKa, nuwesod, 6apabannas nepenonxa) —
T nepugpepunecxan (nodoweennan nosepxnocms I narsua cmons); mopsa
¥y @3pocamx = 4—6 "C, y demeit panwnezo eozpacma = 6—8 “C, npu degpuwume
nEPuUPDEePpuUHEcK 020 Kposomoxa pe3ko sozpacmaem)
o Bpema Kanuitaprozo HAnoARenus (CumMnmom «6e1020 nammas npoSepRemcs
Ha mbLie cmonst, Hopma 2—3 C) uali Ha HOSTMESOM SQAUKE:

o Ocmoanavnocms naaimes = 2(Na + K) + zvoxoza + movwesuna =
= MOCM/KZ naazmel (uHZpeduerme:, MMOIL/1)

o Ocmoaasnocms mounu = 40 000 x (yd. nrommocms mouu — I) = mocwm/2

o Ocmoamasnocms moxu = 40 * na dee (wwiu oduy) noceeonue gudpe:
VOCABHOU MIOMNOCITIN = MOCM/ 2 MOTU
® Ocsamasnocrns mowu = 33,8 % na dae nocieonue wudpo: YOC o Riommocms =
= MoCM/Ke moxu (PoOpMyAa KOPpPpULUPOSAHA GEMOPOM HACMORKEI0 WIIANUR)
o Kosrsoudno-ocmomuneckoe dasaenue niaivis: = obuui Herox casopomxn *
X 0,326 (dhopsyaa npediowcena asmoposm HACMORWES0 UIOARUR, MAK KAK mom

PaAcCYem npowe u mosnee maKkoao2o us mowozpagpuu FO.b. Kudxosa
u Kosomuaoea: 0,521 < Ob — 11,4

o MCV (cpednuii o6den 3pumpoyuma) =
= (Ht 06 % x 10)/wucao s3pampouumos ¢ I rman = s’
o MCHC (cpednsn xonuenmpayun Hb & spumpouume) =
=(Hb 2% x 100)/Ht 06 & = %
o _Jedpuyum arsbymuna (2) = [arabysmun woesaemoi (/100 2es) —
assOymun paxmuseckui (2/100 ma)] *x sec mesa (x2) * 1,2

o [Tompebuocms 6 assbymune (ucxods uz OB cueopomxu) =
= (o0uuii 620K NAGIMBI NCEAQEMBIN, 2/4 — obuguit He10K neaivmss

gaxmuwecxkui, 2/2) * 0,04 x 2 =z/xc MT




o Hado umems & sudy, ¥mo KONRENMPUPOSANNBIE pacmeops: aibbymuna
(102025 %) mocym Goims pazbasienst 00 ¥eAGEMOu KONREHMPauuu
(1o ne nuxce 5 %) 5% pacmeopom zwwoxoset wau 0,9 % pacmeopom NaCl.
Duzuoroeuneckan nompebnocms ¢ wuokocmu (no gopmyae Bariavu):
100 — 3 x gospacm (aem) = sa/xke BT/cym

o Ilompebnocms 6 rpexmposumax (Mmois) = (COBOPOMONNBIL yPOSENS
NCEAQEMBI — CHIBOPOmMOoYNNIE yposens paxmuneckuil) * obvem
IKcmpanesrrornpuozo npocmpancmea ( F2LIT) x Ht weearaemorin/Ht dhaxmunecxus
DUIT = sec meaa (x2/n) (n: dag nosopowcdennsx = 2, das demei oo | 2oda = 3,
om 200 4 1em = 4, ¢ 45 aem = 4-5

o Pacwem Guxapbonama nampus 0iR Kynuposanus auuoosa:
(BE x M1Tkz)/ n = mmoas Guxapbonama nampusn
(moasprmi pacmeop — 8,4 CNaHCO )

o Hepunum sodet & opeanuime (aumpnt) =
= (Hr ¢paxmunecxui — Ht doawcnviit)/Ht doamneea * T

e Pacuem dozst mpomemamoaa 3,66 %: BE (mmonn/a) x MT (k2) X 2 = ma
(pexomendayun Ppupsmere bepaun-Xemu Al/ Menapunur), wau
0,37 X BE (mmonn/a) * MT (x2) = ma, aubo BE (mmoan/a) * MT (x2) =
= st (10 OGHNBM PGIHBIX GEMOPOS)
o Dopmysa dan pacwema uzbmxa/nedocmamxa 6006t
npu cunep-/2unonampuemun (1): [(Na — Na V' Na ] *
x N XMT (x2) (N — 3mo doas obueii sodet om MT: 013 HOSOPONOEHHNX =
= (0,75 0,8, 0an demeit om I do 6 mec = 0,7; cmapwe 6 mec = 0,6).

o Dopmyaa dan pcuema uzrbsimxa/nedocmamxa nampus (MMoas): (Nc___ -
Nam) x g X MT (x2) (0 — doas IIUT om MT: dasn HOBOPOMOCHHBIX =
= (0,4; om I mec do 3 aem = 0,3; cmapwe 3 2em = 0,2)

e Dopmyara Paveesa: V (o6vem depuyuma oow (1)) =
= (Ht % ¢paxm. — Ht %6 nopma) /(100 — Ht % nopma) = 0,2
(doas 20T om MT 0aa demeii cmapwe 3 aem) X macca meaa (k2)




Cpeactsa pas Bocnoanenus OLK

/%\ e

Kpucmggiouodw Ko.viouom Ipenapamet kposy Aumucunoxcanmer  Hckycemeenusie
MOHOMOHHbBIC \‘ N p.macea madycoi NEDCHOC LMEM
NOIHHOHHbIE \ \\n.uma peaMbepun Kucaopooa
(FHNO-. H30- K THOCPTOMMYECKNE)  \ IMOL‘)BOCL ap. nepPropyriepoabi

MOAHPHUHPOBAHNBIH
remornobun
Hckyccmeennsie {pupoousie
/ \: AanBymun
.

MEIATHH JAEKCTPUHb] MK
re;10QyIun OOTHIAIOKHH Pegopran®
KENATHHONb peonoanrawkks  Crabuzon®

XAEC-ciepan
Hudykon
lemoxec

Boswsen

NU3oocmonsipHble pacTBOpbI:

* NaCl 0,9%

* Sol. Ringer

* Jlaktocon, Tpuconb (npwu
rmnoKanuemMun)

'MnoocmonsipHbie pacTBOPbLI:

* 'noko3a 5%

e Nuconb, Auecornb

e Sol. Ringer JIAKTAT

'MnepocMonsipHble pacTBOpPLI:

* NaCl 10%



Bkpamue npo uHmpaonepayuoHHYO 800CHYO
Haz2py3Ky

BocnonHsawowmn komnoHeHT (Jeduumnt 3a 6 MopoaepxmBatowmm KOMNOHeHT (Pl no 3amecTUTENbHbIN KOMMOHEHT (KpOBOMOTEPS +
Yyacos) Banayuun unn ge Coysy) nepcnepaunn n3 paHsbl)

e MeHee 3 neT: 4 mn/kr/4ac o XKKT: 10-15 mn/kr/4ac
e bonee 3 net: 3 MnKkr/yac e [K: 5-10
e [M:5-10

1 4ac: 50% ot [lecpuunta + ®I1 + lNoTepwu
2 vyac: 25% ot lledomyuta + ®I1 + [NoTepu
3 4ac: 25% ot edumunta + OI1 + NoTepu

CKopoCTb Mchy3vw|- Ha Ka)kable 2 Kr — 5 mn/4ac

Mn/uac



CITACBO 3A BHUMAHMUE!



